

# 清明临近,鲜花市场走俏

## 菊花价格翻番

本报记者 龙 楠文/摄

随着文明祭扫的理念渐入人心,我市清明节鲜花消费逐渐形成规模,鲜花销量也明显提升,特别是一些颜色素净淡雅的鲜花,成为市民祭祀采购的首选。

3月30日,记者走访市区几家花店看到,平时少见的菊花,开始摆上了各家花店的显眼位置。近段时间以来,黄、白菊花量价齐升,价格几乎是翻了一番。

### 黄、白菊花热销

昨天下午,记者在椒江滨江路金海商城的一家鲜花批发店看到,不少商家的门前都摆放着成捆鲜花,其中黄、白菊花占据“半壁江山”,铺满半个店面。店老板正忙着修剪花枝,再一扎扎地精心包装好。

据老板介绍,清明节前一两个星期菊花生意就已经热起来了,这几天到店里的客户,有一半都是购买清明祭祀花束的。

“摆上传统的祭品,再带上一束菊花,已经成了我们家祭祀的惯例。”洪家街道的爱丽丝花店中,市民李女士正在挑选祭祀用的鲜花,“用鲜花代替纸钱,表达对亲人的哀思,既文明时尚,还能避免火灾事故。”

除了散卖的菊花,各种以菊花为主题的精装花束、花篮也十分受欢迎。“这种以黄菊或白菊为主的花篮,搭配小雏菊、百合等,素雅庄重,造型好看,卖得最好。”爱丽丝花店老板小周说,很多顾客一次性购买好几个花束、花篮,有些熟客还会提前在微信上预订,让花店按照个人喜好制作花束、花篮,到清明节时再来拿菊花。

### 菊花价格普遍翻番

作为祭祀用的主打鲜花,清明期间,菊花价格水涨船高。十一枝菊花,点缀着几枝“勿忘我”,这样一束精装花的价格为139元,而在一个月前,同品种、同大小的花束也就五六十元。



临近清明,洪家街道小王花行中,白、黄菊花摆在进门显眼处。

多家花店的老板表示,清明节前,菊花的价格一天比一天高,接下来几天价格要看行情来定,不过应该不会出现大涨。“菊花价格较稳,清明和金秋是销售旺季,现在差不多是全年最贵的时候。”周老板说,现在菊花都是掐着时间栽培的,集中在清明节前上市。

清明节祭祀用鲜花的品种也在增加,以前以黄白菊花为主,现在白色和黄色的其他花卉,如雏菊、白玫瑰、百合、康乃馨、洋桔梗等,都会被市民用作清明祭祀用花。

记者在几家鲜花批发店了解到,几周前20多元的白玫瑰,现在每扎批发价在30元左右,“最近鲜花批发价也在涨,尤其是清明节快到了,所以论枝卖的散花零售价也翻了一番,涨到了5元左右。”周老板解释道。

### 鲜花“身价”暴涨有原因

“今年情况特殊,从过年期间的‘情人

节’到3月8日的‘妇女节’,各色鲜花价格一路上扬,有的品种甚至暴涨三四倍。”椒江冬领鲜花种植专业合作社的蔡冬领感叹,不止是菊花,今年整个鲜花市场行情都很好,销售市场也火爆,几乎是她从事鲜花种植销售近20年以来第一次见的景象。

为何今年的鲜花价格居高不下?除了节日因素外,产地天气影响以及花农清桩带来的产能断层是花价猛涨的主因。

蔡冬领告诉记者,去年冬季温度低、经历多次寒潮,花农种植损失也大,导致今年鲜花供应量总体少于去年。

尽管价格增长,不少花农的整体订单却是大增,市场需求大,鲜花不愁卖。“棚里的花很少会留到盛开的时候,一般稍微开一些,清明前一个月左右就被预订了。”蔡冬领今年种植了三个大棚,共收获了100万多朵菊花,基本都已经预订出去,销往太原、武汉等地。

# 天台泳溪来了一场茶叶“云义卖”

本报通讯员 戴呈浩

3月28日上午,天台县泳溪乡“赏茶识茶之道,探寻振兴之旅——‘霞客’献爱留守儿童义卖”大型公益直播义卖活动在大志茶园拉开帷幕。

屋外是青青茶园、盈盈绿水,烟雾缭绕的美景勾勒出充满诗情画意的茶韵生活;屋内是茶艺课堂、爱心直播,不仅点燃了消费者的热情,将爱心传递到留守儿童心中,还开启了大志春茶“云游记”。

### 1个半小时售出1.2万元

“泡茶前要先敬茶。”茶艺直播现场,茶艺老师徐云云要求学员们,泡茶前要挺直站立,双手交叉自然放于身前,微微鞠躬这叫行礼,然后布具、洁具、温杯、赏茶、投茶、注水……

随着茶艺课的深入,“看着很香,我买点试试。”弹幕刷屏了直播间,订单也是陆陆续续响起。据统计,当天1个半小时的直播共卖出春茶8斤,销售金额达1.2万元。

“感谢网友们献出的爱心,下播后我也买一套‘爱心茶’。”直播主持人杨康对下单的爱心人士表达了感谢。当天上午,义卖也通过抖音直播的形式开展,20套爱心大志明前茶在直播推出10分钟内便被抢购一空,很快为4位“孤雁”募集到第一批捐助2000元。“直播结束我们会第一时间将善款送到孩子们手中。”直播搭档王肖武向网友作出了承诺。

泳溪山区有一批特殊的留守儿童,由于偏远及家庭条件较差,他们比同龄人缺少物质、缺少关爱和陪伴。近期,乡团委、妇联、关工委组织龙头企业开展献爱心“巡回”义卖。

今年以来,泳溪乡组织开展了10余场献爱心活动,通过线上直播义卖、线下

认筹义卖、花季关爱行动等多样化方式帮扶留守儿童、孤寡老人,成为他们身后最坚实的后盾。

### 农产品搭上了“网络直通车”

据了解,大志茶园属于高山生态茶园,高海拔、温差大、无污染,产出的春茶符合欧盟出口标准,继承了传统天台云雾茶不重外形重内质的特点,曾荣获第十届国际名茶评比金奖、中国茶叶博览会第一批优质茶园、第二十三届上海国际茶文化旅游节金奖等荣誉。

绿茶的制作方法看似简单,却极其考验制茶人的娴熟程度。随着科技创新,现在炒茶的技术日新月异,大志茶园也紧跟时代,不断革新技术,引进最新设备,其产出的茶叶品质在自动化机器人和炒茶人技艺的双重“加持”下发挥到了极致,产量相比去年增加10%,茶叶品质也有了不小提升。

“茶好需要更多人知道,因此电商平台是未来的发展趋势,要充分发挥直播平台作用,利用网红粉丝文化,把茶文化往年轻人群体推广。”大志茶园负责人徐雷表示,下一阶段会继续开展多形式的直播活动,将大志茶叫做泳溪又一“金名片”。

近年来,泳溪乡积极调整农业结构,推进传统农业向数字化农业转变,大力发展“直播+助农+电商”新模式,通过线上直播、线下销售相结合的方式,助力农产品产销对接。目前,泳溪乡建有农产品直播间3处,分别直播销售香米、香茗、香米年糕,2020年以来已直播带货36场次,间接为农户、村集体带来经济效益达60余万元。

在手机成为“新农具”、直播成为“新农活”的新时代,直播带货让泳溪农产品搭上了“网络直通车”,助力山区农民增收致富。



### 集约化育苗助农增收

日前,在仙居县台湾农民创业园,浙江弘丰农业生态有限公司育苗基地的农民正忙着嫁接蔬菜幼苗。

近年来,该公司实施工厂化、集约化育苗,年育苗茄子、西红柿、黄瓜、辣椒等10多个蔬菜品种幼苗2000多万株,通过订单和线上线下销售,带动农民增收。

本报通讯员 王华斌摄

## 一季度净利润同比增逾66倍

# 台州这家上市公司会是一季报业绩“预增王”吗?

本报讯(记者张超)今年第一季度行将结束,截至3月30日,A股已有218家上市公司发布了一季度业绩预告,其中近八成公司预喜。记者注意到,除今年上市的新股外,目前净利润增幅最高的是主营轨道交通减振产品的台州上市公司天铁股份。

3月29日晚间,天铁股份发布2021年第一季度业绩预告,公司预计第一季度净利润为6800万元-7500万元,同比增长6602.15%-7292.08%。

天铁股份公告称,一季度业绩上升主要原因是,轨交行业景气度较高,尤其是城际和区域轨道建设增长较快,公司受益于该类型新基建的快速发展,管理层积极把握市场机遇,利用

技术优势不断开发新产品,拓展新市场,公司一季度取得了业务规模和经济效益的大幅提升,继续保持行业领先地位。

当晚,天铁股份同时发布了2020年度业绩快报。快报称,报告期内公司实现营业收入12.35亿元,同比增加24.75%;归属于上市公司股东的净利润1.94亿元,同比增加53.41%;基本每股收益0.55元,同比增加34.15%。

值得一提的是,此前曾有媒体报道该公司“进行利润造假、做低了公司利润数据”等问题,对此,3月19日,天铁股份发布澄清公告称,媒体报道系不实言论,对公司信誉造成严重损害,目前已向相关媒体发送《关于立即撤

销不实报道的函》。

公开资料显示,天铁股份是一家专业从事轨道交通工程橡胶制品的研发、生产和销售的高新技术企业。公司产品主要包括轨道结构减振产品、嵌丝橡胶道岔板等,应用于轨道交通领域,涵盖城市轨道交通、高速铁路、重载铁路和普通铁路。2017年1月5日,公司在深圳创业板上市。

“经过多年发展,目前公司在轨道结构减振行业地位逐步提高,市场份额不断提升,占据行业重要发展地位。现在,只要一个城市的轨道交通有减振降噪需求,天铁股份都有机会参与。”天铁股份董事长许吉铨在接受媒体采访时表示。

# 台州市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

台土告字[2021]021号

经台州市人民政府台供地[2021]20024号批准,台州市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让黄岩区院桥镇人民路北侧、一零四国道东侧一(幅)的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

地块编号	土地位置	用地面积(m <sup>2</sup> )	出让面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求					出让年限(年)	挂牌起始价(万元)	竞买保证金(万元)
					地上建筑总面积(m <sup>2</sup> )	建筑密度	建设高度	容积率	绿地率			
台土告字[2021]021号	黄岩区院桥镇人民路北侧、一零四国道东侧地块	23542	22517	工业用地	29272.1-67551m <sup>2</sup>	≤50%	≤50m	1.3-3.0	≤20%	50	2027	405

1.该宗地为工业用地“标准地”出让,产业类型为产业类型为助动车制造业,主要指标:固定资产投资强度≥351万元/亩;亩均税收≥20.8万元/亩,亩均增加值≥118.43万元/亩,单位能耗增加值≥3.7万元/吨标准煤,单位排放增长值≥14095.6万元/吨。指标详见《黄岩区工业项目院桥镇人民路北侧、一零四国道东侧地块“标准地”用地履约协议(样本)》,其他指标须符合《浙江省工业等项目建设用地控制指标(2014)》、《浙江省制造业行业新增项目投资强度和产出效益规范指南》(浙亩均办[2018]2号)文件规定的行业控制指标要求。

2.建设项目规划条件详见台州市规划局建设用地规划条件通知书台自然资规条331003202110018号。

3.该宗地块为工业“标准地”出让,按《黄岩区工业项目院桥镇人民路北侧、一零四国道东侧“标准地”用地履约协议(样本)》执行。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(法律法规及有关政策另有规定的除外),申请人仅可单独申请,不可联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省土地使用权网上交易系统(www.zjgtj.cn),填报相关信息,按要求足额缴纳竞买保证金,参加该地块的网上挂牌出让活动。

### 五、出让时间安排

1.公告时间:2021年3月31日至2021年4月19日。  
2.报名时间:2021年4月20日9:00至2021年4月28日16:00(竞买保证金缴纳截止时间为2021年4月28日16:00)。  
3.挂牌时间:挂牌起始时间为2021年4月20日9:00,挂牌截止时间为2021年4月30日9:00。

竞买保证金到账时间以银行系统记录到

账时间为准,其余均以浙江省土地使用权网上交易系统服务器时间为准。

### 六、其他需要公告的事项

1.本公告同时在台州市公共资源交易网站(www.tzttb.com)及台州市自然资源和规划局网站(zrzy.zjtz.gov.cn)上公布。  
2.办理数字证书(CA认证)服务电话:400-0878-198;受理单位:杭州天谷信息科技有限公司;地址:杭州市西湖区西斗门路3号天堂软件园D幢19层。

### 3.咨询电话:

(1)台州市自然资源和规划局:  
土地业务问题:0576-84032520  
规划业务问题:0576-84032727  
手续办理问题:0576-88685126  
88685127  
(2)系统网络技术咨询:400-0878-198  
咨询时间:工作日上午9:00-12:00,下午14:00-16:30

特此公告

台州市自然资源和规划局

2021年3月31日